

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KAVESOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL BUDAPEST, 1926. DECEMBER HÓ 15.
KÖNYVSAJÁNDÓR VII. ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. J. 135-02 VI. ÉVFOLYAM. 24. SZÁM

A megvalósulás felé
indulhat az a nagy nemzetépítési program, amelyet a kormány választás előtt és alatt hirdetett. Az ország választott; imponáló többséget adott annak a Bethlen Istvánnak, aki megígérte a legyengült iparostársadalom megsegítését, támogatását. Ha nemcsak kortesszólások voltak azok, amelyeket a miniszterelnök Debrecenben, a kereskedelmi miniszter Sopronban, Ujpesten és Kispesztén vagy a pénzügyminiszter Békéscsabán helyezett kilátásba nagy beszédekben; ugy szabad remélnünk egy elviselhetőbb kornak hajnalát. A kormány a kisexisztenciák megerősítését célzó tervezetében nagy súlyt helyez az iparosság jogos igényeinek kielégítésére is, hangsúlyozta továbbá, hogy ennek a mindenkor hazafias és áldozatkész, a nemzeti termelésben nélkülözhetetlenül fontos szerepet játszó társadalmi rétegnek súlyos helyzetét ismerik és éppen ezért törekvéseit jogosaknak, kívánságait méltányosaknak tartja. Szilárd alapon nyugvó állami és társadalmi berendezkedések keretein belül, külső és belső békében egészséges gazdasági feltételek mellett munkálkodhat, termelhet az iparos zavartalanul és haszonnal. A nemzet megadta a hatalmat, most csak azt várja, hogy miképpen tudja hasznára fordítani a kormányzat ezt az erőt. Mi adózók; jól tudjuk, hogy könnyebb volt programot adni a választóknak, mint azt beváltani, de merjük remélni, hogy ezek az ígéretek most elindulnak a megvalósulás felé.

A magyar borpiac

csendes, csekély mennyiségű a fogyasztás, amelynek előfordulásában a magas borárak vádolhatók. Viszont a bordszárazság kialakulásában nagy része van az ideai mennyiségű és gyenge minőségű bortermésnek. Általában az ideai bort nem veszik, az óbor-készletek meg már nem soká tartanak. Akik nincsenek készletekkel az új termésig ellátva, azokat tavasszal meglepetések érhetik. Próbálkozás volt görög borokkal, de ezek nagyrésze pancsolt, nem méltó a magyar vendéglős hírnevéhez! Érdekes, hogy az ideai általános rossz termés közepett akadt hiba, — Szegszárd — ahol rég nem látott kiváló minőségű (13—14 malligandos átlag) és elég bőséges mennyiségű bor termett. Sőt a napokban eladásra került 16:2 fokos bor is a zamatos és híres szegszárdiból; ez már azért is figyelemre méltó, mert ez egyenlő fokozatu a normális Tokaj-vidéki 16—17 malligandos asszuval. Remélhető, hogy a borédes szegszárdi, vengéglős-pincékbe vándorol. A borárak: *Szegszárdon* 14—16 fokok 11—13 000 K, *Mércon* jobb borok 13—15 000 K, *Villány* ujbór 12 000 K, óbor 14—15 000 K, *Badaacsony* 8—11 000 K, jobb óbor 16—20 000 K, *Gyöngyös* vidékén 10—11 fokok 8 000 K körül, 12 fokok 12 000 K árban van. Borkivitelünk és behozatalunk az év első 9 hónapjában a statisztikai hivatal adatai szerint: mindössze 34,284 hl. vittünk ki. Ebből 29,341 q Ausztriába, 2,492 q Cseh-Szlovákiába, 239 q Jugoszláviába, 760 q Németországba, 1 q Olaszországba, 5 q Angolországba ment ki. Feltehetően kedvező a lengyelországi borkivitel, amelynek összmenyisége 1386 q. Különböző egyéb országokba 60 q-t vittünk ki. Kivitelünkkel szemben a következő behozatal mutatkozik: Ausztriából 21 q, Cseh-Szlovákiából 2 q, Romániából 215 q, Jugoszláviából 4 q, Németországból 14 q, Olaszországból 101 q, Franciaországból 95 q, Spanyolországból 44 q és Angliából 12 q. Palackbor-kivitelünk mindössze 200 q, legfőként Ausztriába

és Németországba (115 q), míg palackbor-behozatalunk 115 q volt, legfőként Franciaországból és Németországból. Borkivitelünk összértéke 1,800,000 aranykorona volt.

Bezárólag még az európai borpiacról emlékeztünk meg.

Az ideai esztendő egész Európában hatalmas boráremelkedéseket idézett elő. Egész különös helyzetek állottak elő a nyugati államokban is, ahol Franciaország lépett fel nagy vásárlónak, továbbá Németország és Svájc is. Ennek folytán nevezett országokban, valamint Spanyol- és Görögországban oly hatalmas áremelkedés állott elő, ami magával rántotta az olasz borokat is. Ezek a nagy áremelkedések a külföldi piacokat teljesen bizonytalanná tették és főleg a borimportáló államok nem tudják, hogy áruikat tulajdonképpen hol kössék le.

A nyugati államoknak ezen szilárdsága természetesen a közép-európai piacokra is áterjedt, amely alól csupán Jugoszláviának egyes részei és a romániai borpiac, valamint Bulgária képeznek kivételt. Természetesen a hossz ide is át fog terjedni, bár kétséges, hogy olyan mértékben fog-e bekövetkezni, mint a többi államokban. Teljesen felesleges ma árakat jelezni a külföldi borpiacokról, mert ezek a változatlanul emelkedők és a helyzet képét teljesen mutatja az az értesítésünk, hogy az *összes borpiacok emelkedő tendenciát mutatnak*. B.

Diétás étterem

A mai zaklatott élet a legtöbb embernek nemcsak az idegeit feszíti tönkre, de megtámadja a szervezetét is. Sohasem volt annyi rosszgyomorru egyén, mint most. A legmodernebb betegségek egyike, az úgynevezett *ideges gycmorbiá* járványszerűen terjed. Ez az oka annak is, hogy ma már a speciális magyar ételek, amelyek ugyszólván kivétel nélkül mind nélkül, zsíros és fűszeres szakácsremek, ma már nem örvendnek oly általános kelendőségnek, mint a háboru előtti évtizedekben. Hajdan

az ilyen gyomorbeteg, amint érezték bajukat, sanatoriumba vonultak kezelésre, ma ezt már kevesen tehetik meg. Ennek a lassan átalakult helyzetnek a következtében a korral és a vendégek kívánságaival szemelő vendégülö kegytelen többé-kevésbé megismerkedni az ugynevezett *diétás főzési rendszerrel*. Míg azelőtt diétás konyha csak kórházakban sanatoriumokban volt, addig a gyomor-bajos, ha diétát akart tartani, úgy kegytelen volt rendes foglalkozását megszakítva, felvétenni magát egy ilyen gyógyhelyre. A mai nehéz gazdasági viszonyok ezt lehetetlenné tették a legtöbb ember számára, ez magyarázza meg azt a vendéglői rendelésnél gyakran hallott sablont: „Hozzon kérem valami egész könnyű ételt!” Külhöldön egyes éttermek teljesen berendezkedtek a diétás konyhára, úgy, hogy ilyen helyen a beteg a saját orvosa által előírt diétát épp úgy megkapja, mint ahogy a patikában receptre az orvoságot. Természetesen az ilyen kimondottan diétás konyha orvosi felügyelet nélkül lehetetlen. A Korányi-klinikán nemrég volt egy ötnapos s kurzus szakácsok számára, a diétás konyhaművészetből, amelyen 36 féle diétára oktatták ki a hallgatókat, igen rentabilis vállalkozásnak igeikézne nálunk is neh-ny vendégülö részéről egy-egy diétás konyha felállítására, mert igen nagy a száma fővárosunkban is a gyomor- és cukorbetegeknek, akik pedig otthon alig kaphatnak nekik megfelelő táplálékot. A budapesti működő egyetlen diétás étterem példáját reméljük követni fogják többen, úgy hogy ezen a téren is lépést tart iparunk a nyugati hasonló metropolisok haladásával. (—)

Pincérek sanatóriuma

— Az idei Szilveszter a pincéreké! —

Egy régen szükségessé vált intézmény — a pincérek sanatóriuma és üdülőtelepe — megvalósítása érdekében végre összefogtak a pincérek különböző egyesületei és alakulatai. A főpincérek egyesülete, a genfi szövetség, a keresztényszocialisták és a szociáldemokraták szervezeti együttes értekezleten vitatták meg, ezt a fontos kérdést. Hoszabb eszmecsere után elhatározták egy 11 tagú bizottság kiküldését a kérdés megoldására vezető legheylesebb utak kitapintására, addig is míg a bizottság munkája megindulhat, egy fenyegető rém — az anyagi hiánya — összeomlással fenyegette a jóindult mozgalmat. Mert nemcsak a sanatórium építéshez kell pénz, de pénzre kell a gyűjtést

szervező mozgalomra is. Erre a célra indítanak a szakma bevonásával gyűjtést egy országosan viszhangzó mottóval: „Az *idei Szilveszter a pincéreké!*” Felhívást bocsátottak ki a fentnevezett pincéregyesületek, amelyben rámutatnak a mesterség trestromból természetére, valamint a szakmában leggyakoribb betegségek; lábfejás, reuma, tüdővész pusztításaira a pincérség körében.

A bajokat felismerő összes egyesületek most együttes erővel veszik fel a küzdelmet és igekeznek megvalósítani az összpincérség bevonásával egy pincér-sanatórium üdülőtelep felállítását. Majd így folytatja a felhívás:

„Ennek a bizottságnak (t. i. a 11-es biz.) a megalkatásával azonban csak egyik részét oldottuk meg a kérdésnek, a másik része és a legsúlyosabb része az, hogy honnan fojjunk előtermeteni e küzdelem folytatásához szükséges anyagi eszközöket. A körülötünk uralkodó állapotokat jól ismerjük és tudjuk: magunknak kell majd erről is gondoskodnunk. Addig is azonban, míg ennek a módozatait intézményesen és közös egyetértéssel megállapítjuk, elhatároztuk, hogy *újvère egy Tárc-Naptár füzetet adunk ki, amelynek tiszta jövedelme a létesítendő sanatórium-üdülőtelep alapját fogja szolgálni.* A csinos kiállítású Tárc-Naptár, mely az év utolsó hetében jelenik meg, a naptári részen kívül tartalmazni fogja a pengőátszámítás táblázatát, hátsó lapja pedig — élén az árával (3000 K) — a főpincér szaktársak használatára számolócédula gyantán szolgál. Az egyesületek között fennálló megállapodás szerint ezeket a *Tárc-naptárakat úgy Budapestben mint vidéken, minden üzemen a főpincérek kapják kézhez és ők továbbítják terjesztés végett a füzetekhez és felszolgálókhoz.* A Tárc-Naptárak árusítása, illetve számolócédulának való felhasználása *Szilveszter estjén veszi kezdetét és február végéig tart, amelyhez egy a budapesti vendéglősök, mint kávécsé iparbeszöletének hivatalos támogatását bírjuk.* Majd bezárólag buzdítja a felhívás a Tárc-Naptárak szorgalmas terjesztésére a pincérséget így:

Szaktársak! Egyetlen vendég se forduljon meg Szilveszter estjén a kávéházakban és vendéglőkben, akiknek e Tárc-Naptárakat kezébe ne adnátok és egyetlen vendég se akadjon a fentjelzett idő alatt, akinél legalább egyszer mint számolócédulát ne használnátok. Rajta hát — keljetek nemes versenyre egymással, ki tud többet tenni az elhagyott pincérbetegéért és ezzel együtt a nagy magyar pincérsáadalomért. A jelszó ez legyen: *Az idei Szilveszter a pincéreké!*

A bor ünnepe Frascatiban

Hegyoldalban vidáman mosolygó villák között járkálok Frascatiban. A kertek falairól egész télen át le nem hervadtak a rózsák. A város szép. Magasan fekszik a hegyen a meredek és keskeny utcákkal, nagy térrel, rajta San Pietro templomával és a szökőkuttal. A város rózsaszínű, mint a szőlő, amit lenn a völgyben termel. A város tulajdonképpen nem egyéb, mint egy rózsaszínű koszoru a mély és nagy pincék felett, melyekben embrenagságu hordókban rózsaszínű borok állnak. A város Dionisio városa és szinte örökös benne az ünnepe. A szüretnek itt úgy folynak, mint a pogány rómaiak idejében folyhattak. Tradíciók vannak és ezekből nem hiányoznak még a régi kórusok sem. Hányszor hallottam az őszel, amint a szonyok, férfiak, gyermekek serege elment a kert fala alatt a Via Romanán és énekük a régi dionisioi kórusok énekének vizióját ébresztette fel bennem. Volt benne valami szilajon bus, valami siratóan értelmes. Félig halál, félig szerelem.

És néztem egész novemberben, hogy hozzák fel a völgyből a hegyre kicsiny csacsik, apró lovacskák, komoly és öntudatos öszvérek, nagy teherautók, kétkerekű szekerek és mindenféle járművek a rózsaszín szőlőt, hogy bor válják belőle.

Frascatit szeretem, mert szépek az ünnepei! Valami egészen sajátosság helyi tradíciók vannak, amelyekhez hasonlókat máshol nem láttam. Így emlékszem a karácsonyi processzióra, amelyet sohasem felejték el. Jöttek a Ferencrendiek szerzetesei, előttük a városi zenekar, mögöttük egész Frascati népe. Jöttek égő gyertyákkal, kereszttel, zászlókkal és boldog énekszóval. Egy nagy selyembaldachin előtt, felöltözve szép csilámos aranyalásta, jöttek a Három Királyok, Mögöttük szép rendben a páztorok. Csupa kis gyermek botokkal, tarisznyákkal, aranyos fűrtökkel. Egy-egy kis bárányt vezettek a tömegben fehér és kék szalagon, nyakukon csengővel. A baldachin alatt pedig a rendőrfőnök hozta teljes papi ornatusában, mintha az oltári szentség volna, a régi, időtök megkopott és megfeketedett fabábút: a pólyás Krisztust.

Jöttek, bejárva a város főbb utcáit, lefelé a Madonna di Caporeceig, mely befejezi a Via Romanát. Itt állnak jobbról a Fumasoni-villák, balról az óriás Campagna terület el szőlőivel és olajfaival, Az

utca kereszlezésénél megálltak. Öt óra felé járt. A nap akkor állt az ég és a tenger között, Óriás veres gömb, mely nézett Frascati felé, mi történik itt?

Akkor a menet megállt, a pap kilépett a menyezet alól. Fogta a kisdedet az ékszerrel teleaggatott pólyában, felemelte a horizont magasságában és keresztet húzott vele a nap arca előtt. A kisdéd Jézus megáldotta a napot és vele együtt az ezüstös lejtőket és olajfakkal, a szőlőkkel, az egész mennyei vidéket, mely ott terül el Róma és a hegyek között. Ezek után megszólatl megint a zene, a pap visszatért a baldachin alá, a zászlók megmozdultak. A Három Királyok, a pásztorok, a fehér bárányok felmentek a Caproce magaslatára s azt megkerülve, lejtőket és megtértek templomukba. Mindehhez az őszes templomok harangjai zuggatták éneküket s a bor városa, a pogány város, békés és boldog keresztényi hangulatban oszlott szét az osteriákba...

Rendelet az adómérséklésről

— Az adómérséklési javaslatot egyelőre rendeleti uton léptetik életbe —

Hivatalosan jelentik: Az adómérséklésről szóló és 1926 november 11-én a nemzetgyűlés elé terjesztett törvényjavaslatot a nemzetgyűlésnek időközben történt felhasználása folytán nem tárgyalhatták le. A javaslatot csak a január 25-ikére egybehívott országgyűlés fogja napirendjére tűzni. Minthogy azonban a pengőben való kötelező számítás már január elsejével életbe lép és mert az adóbevallásokat január folyamán és februárban kell benyújtani, a pengőértékben való számítás megkönnyítése végett, másrészt pedig, hogy az adófizetési teendőikben fennakadás ne álljon be és a felek fölösleges adóbevallások benyújtásától mentesüljenek, a pénzügyminiszter, a törvényhozás utólagos jóváhagyását feltételezve, három rendeletet bocsátott ki.

Az első rendelet az alkalmaszok tak kereseti és rokkantellátási adójának pengőértékben megállapított tételeit tartalmazza. Legfontosabb rendelkezés az, hogy az adómentes jövedelmek az eddigi évi 480 aranykorona értéknek megfelelő 576 pengőről évi 720 pengőre emeli fel.

A második rendelet a házadó-kivetési munkálatakat szabályozza és intézkedik, hogy a községekben a tulajdonos által lakott házaknak a folyó évi adókövetés során

már megállapított haszonértékét miképpen kell pengőértékre átszámítani. Minthogy a törvényjavaslat a városokban és fürdőhelyeken a házadókövetési kulcsot leszámítja, ez a második rendelet elrendeli, hogy ezeken a helyeken a kivételes munkálatakat egyelőre csak a házadóalapot megállapításáig készítsék el.

A harmadik rendelet elrendeli, hogy azok kereseti, illetőleg jövedelmi és vagyonadóalapja, akiknek 1926. évi adóalapját jogerősen 5000 aranykorona értékű kisebb összegben állapították meg, illetőleg akiknek vagyona a 125.000 aranykorona értéket nem haladja meg, már az 1927. évre megrögzítettessék. Ennek folytán azok, akiknek adóalapja a most közölt összegnél kisebb és akiknek viszonyaiiban változás nem állott be, már az 1927. évre sem kötelesek adóbevallást adni. Ha azonban az adózó az 1926. évre jogerősen megállapított adóalapot bármely oknál fogva a maga részére sérelmesnek tartja, január végéig kérheti az adóalap újbóli megállapítását. Ebben az esetben azonban a rendes határidőn belül szabályszerű adóvallomást köteles adni.

Ez a harmadik rendelet szabályozza továbbá azt is, hogy az adókövető hatóságok mely esetekben kötelesek a külön megrögzített adóalapokat felelteni és hogy erről az adózót előzetesen miképp kell értesíteni. A rendelet abban a tekintetben tartalmaz megfelelő intézkedéseket, hogy az adóalap felmondása csakis tényleg indokolt esetekben történjék meg.

Ötszázalékos idegenforgalmi járulékot szed a főváros a szálloda-adó helyett 1927 január 1-től. A tanács szabályrendelete a régi adónak ezt az új néven való fenntartását idegenforgalmi propaganda-alap céljaira óhajja fordítani: s a szabályrendelet 2. §-a szerint a vendégnek külön nem lehet felszámítani. Ez a rendelet, tehát megint egyike lesz azoknak a balkezes intézkedéseknek, amelyek a lassan meginduló idegenforgalom fejlődését gátolják. Mert ugyan kérem t. rendeletgyárosok, csak nem képzelik, hogy a szállodás a saját zsebébe nyul, ezt a járulékot kifizetni! Egyserűen öt százalékkal felemlni — és könnytelen ezt tenni — a szobaárakat: ez a tény pedig nem hihető, hogy kedvező hatással lenne az idevédi idegenekre! Nátunk mindégedt eltárlják azt, amit nem kell tenni! És azt cselekszik. Mint értesülünk mozaikban indult meg a szakra körében a szálloda-adó végleges eltörlése érdekében és reméljük sikerral.

CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Ujévi üdvözlések közlését, hagyományos szokásokhoz híven a „Vendég” 1927. január 1-jei száma részére felvesszük. A beiktatás díja 50.000 korona (4 pengő), nagyobb méretben 100.000 korona (8 pengő). Kérjük a torlódás elkerülése céljából, a közlésre szánt soroknak a díjazással együtt való beküldését legkésőbb december hó 25-ig a kiadóhivatal címére: VII., Almássy-tér 16. III. 23.

Kormányzói elismerés. A kormányzó a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Glück Frigyes kormányzótanácsos, szállótulajdonosnak Gundel Károly nagyvendéglősnek, Zilahy Dezsőnek a székesfővárosi idegenforgalmi hivatal igazgatójának és Jauernik Nándor kormányzótanácsosnak, a székesfővárosi házinyomda igazgatójának a főváros idegenforgalmának előmozdítása, továbbá a Szállodások Nemzetközi Egyesülete budapesti kongresszusának előkészítése körüli kifejtett önzetlen és buzgó tevékenységükért, elismerését tudtul adják. Iparunk minden fagja örömmel üdvözlí a magas elismerés alkalmából szeretett vezéreit, akik erre a kitüntetésre bőségesen rászolgáltak.

Villanyfényben ragyogó termek, báltermek, hivogatóni kínálgatják magukat, a táncolni, szórakozni vágyó közönség felé. Itt van mindjárt a báli szezon; a hölgyek már válogatják az idei divat pompás toilletjei közül azokat, amelyekben a nagy viadói bálokban hódítani fognak. A báli éjszaka megejtő varázshatalmát veszi igénybe a vendéglősség is, hogy régi emberbaráti intézményét feléltthesse; jótékony célú (vendégfios menedékháza) bált rendez. Az 1927. évi Országos Vendéglős Bál január hó 20-án lesz a fővárosi Vigadó összes termeiben. A bálrendezésé az agilis elnökök Maloski Ferencel az élén, máris munkában van, hogy a tavalyi bál sikerét, ha lehet tulszárnyalják. Nem rajtuk fog ez mulni, arról meg vagyunk győződve; a sikert a vendéglősség áldozatkészsége biztosítja a jó részben. Ez okból is kartársaink figyelmébe ajánljuk: a jótékony célra legyenek tekintettel.

A szállodáskongresszus záróakkordja. A magyar szállodások vezetői f. hó elejen gyűlést tartottak, hogy likvidálják a nemzetközi szállógyűlés ügyeit. Glück Frigyes elnök rámutatott arra a rendkívüli

jelentőségre, amely egész idegenforgalmunk és nemzeti propagandánk nézőpontjából is dokumentálódott a kongresszus alkalmából. Köszönetet mondott a budapesti bizottság tagjainak és kiemelte Kommer Ferencet, aki mint az előkészítő bizottság vezetője, nemcsak nagy munkát végzett, de önzetlenül rendelkezésre bocsátotta házáat is. Gundel Károly, Marechich Ottó, Kurtz Béla, Holub Rezső végeztek különösen buzgó munkát. A szállodások és vendéglősök ipartestülete Keszy Vince elnökletével működött közre. Zilahy Dezső, az Idegenforgalmi Hivatal igazgatója, művelési nyomtatványok útján gondoskodott Budapest ismertetéséről. Az állam és a főváros egyformán kített magáért és soha nem felejthetik el a sajtó egyöntetű támogatását. Ballay Károly előterjesztette a pénzügyi bizottság jelentését, Glück Frigyes és társai úgy gazdálkodtak, hogy a kongresszusra gyűjtött pénzből jelentős összeg maradt, amelyet a Vajda-Hunyad, illetve a Mezőgazdasági Múzeum épületoportájához vezető új stílusú hid megépítésére szántak. Kommer Ferenc, Palkovics Ede, Keszy Vince és Gundel Károly felszólalása után egyhanguan és köszönettel tudomásul vették a jelentést.

Mi történik az 1926. évre megállapított forgalmi adóátalányokkal, kell-e azoknak megújítását az 1927. évre kérvényezni? Iletékes helyről szerzett értesülésünk szerint ebben a kérdésben legközelebb megjelenik a pénzügyminiszter rendelete, amely az általános meghosszabbítására nézve részletes szabályozást fog tartalmazni. Amíg ez a rendelet meg nem jelenik, a forgalmi adóátalánnyal bíró adózóknak semmiféle lépést nem kell tenniük. A rendeletet s az annak alapján teendő lépéseket annak megjelenése után lapunkban ismertetni fogjuk.

Az ipar képviselete a felsőházban. Mint az a lapok tudósításai révén köztudomású az ipart a felsőházban – választás útján 4 tag főségi képviselivel; ugymint 2 gyáripáros és 2 kisipáros. Nagy versengés indult meg a szakmák között, a nevezett „kettő” helyre. Ebben a fűtött hangulatban híre szaladt, hogy mindkét helyre a szállodás-vendéglős ipar vezetői közül választanak jelöltet a kisipar képviselői. Nosza lett nagy zörgés a törtétt szakmák berkeiben; ki lesz hát a győztes? Jól írom, hogy „ki” lesz és nem „melyik” mert itt ugyálszik nem az ipari képviselőkről, hanem személyekről kezdtek vitázni. Nem célnak ezeket a dajkameséket portálni s az egészet

csak azért említjük meg, hogy ennek kapcsán felemlítsünk egy érdekes cikket amely egy nyomdász-lapban jelent meg. Ez az irás azt igyekezett bizonyítani, hogy a legintelligensebb ipar a nyomdászat, tehát ne vendéglős, hanem nyomdász legyen az ipar felsőházi képviselője. Ez az állítás nagyon gyenge alap addig, – míg nincs reá tanubizonyosság! A magyar szállodás-vendéglős ipar ezt a mostani kongresszus is bizonyítja, de a dolgok természetéből folyva is érthető nemzetközi viszonylatban is számottevő értékét képviseli és Magyarország egyik reprezentáns iparága! Ez az ipar intelligencia, műveltség és tudás dolgában a legelső iparok élén áll; ezt konstataáltak ugy a magyar, mint a világlapok tudósítói, éppen a nemzetközi kongresszus alkalmával; Ezt az eredményt és tanúzat öndicséréthalmazással nem lehet elhomályosítani.

Egyház, mint kostadó vagy kifjőző, – kissé különös. Ugyálszik a Püspöki Methodisták nem elég-szenek meg azzal, hogy lelki manát nyújtanak hűveiknek; de olesó pénzért a testi táplálékot is felkínálják – mindenkinek! Legalább is erre vall az egyik déli lap híretési rovatában meghuzódó hirdetés; amely szószerint a következő:



melynek benyújtása ellenében 10.000 koronáért 4 fogásos ebéd, 7000 koronáért 3 fogásos ebéd kapható Hársfa-utca sarok

PÜSP. METHODISTA E. ETTERME

Deb-utca 70 szám.

Szegény iparunknak annyi versenytársa van a kontárok körében, hogy eggyel több vagy kevesebb már nem számít!

Rendület a külföldi dohány-neműk árusításáról. A külföldi dohány-neműk árusításáról legközelebbi rendület jelenik meg, mely meg fogja akadályozni a külföldi dohányárúk csempészését és hivatalos utat szab meg, amelyen ez az áru fogyasztóközönséghez juthat. A legolcsóbb külföldi cigarettára 1600 korona lesz. A dohány-rendület csak akkor lát napvilágot, ha megérkezik a külföldi szállítmány a dohányjövődéki központba, ahova az állandó raktárt tervezik.

Kávésbál. Szinte felesleges ment az egykor híres kávésbálok emléke, amelyen a magyar kávésság megmutatta, hogy nemcsak mulattant, de mulatni is tud. Az utóbbi évek alatt évről évre felmerült egy kávésbál terve, de az ismét eltűnt a

közöny és érdektelenség tengereiben. A kávé ipartestület legutóbbi előjárósági ülése most újabb felvetette azt az eszmét és az mindjárt a komoly megvalósulás stádiumába lépett, amikor a bálbizottság elnökévé Mészáros Győző alelnököt választotta meg. A népszerű alelnök személye garanciája annak, hogy az idén, illetve helyesebben a farsangban meg lesz a kávésbál. Azok a kávések vagy hozzáfartozók, akik a rendezés munkájában résztvenni óhajtanak; ezen szándékukat levezetőlapon az ipartestület irodájával közölik.

Székesfehérvári Vendéglős Bál. Évről-évre megszokta tartani bálját a Székesfehérvári és Fejérmegyei Vendéglősök, Szállodások, Kávések és Korcsmárosok Ipartársulata, amely mindig a *legsikertültebb vidéki bálok közé tartozott.* Az ipartársulat legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a most következő farsangban ismét megrendezi a Vendéglős Bált 1927. február 7-én a Szent István tereben. A bál-elnökséget Pörzse Ferenc vállalta, akinek ismert aqilitása bizonyára szép sikert ígér.

Az Első Magyar Részvény-Szervező november 30-án tartotta meg dr. Metzler Jenő elnöklété alatt rendezésű közgyűlést. Az elfogadott árszámadások alapján részvényenként 30.000 korona (240 pengő) oszlaték kifizetésre határozottat el és a szelvények f. é. december 2-től kezdve a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál válthatók be. Az igazgatóságba új tagokként bevalasztattak: dr. Hardy-Dreher Béla dr. Heinrich Dezső, Jacques Keller (Genf), Sztányi Géza, a felügyelőbizottságba pedig új tagként dr. Wekerle Sándor választott meg. A közgyűlés külön köszönetet szavazott az igazgatóságnak azokért a szolgálatokért, melyek eredményeképp a vállalat sörének az ország határain túl is olyan jó híriük van, hogy az idegenforgalomban itt megjelenő külföldiek figyelmét is megragadta.

Belga pincérek fávfutó versenye öt színlüti tőlött kávécsészével. Brüsszelből jelentek: Különös jutóversenyt tartottak a mult vasárnap, Brüsszel pincérei. A pincéreknek 2500 méteres utat kellett megtenniük öt színlüti tőlött kávécsészével egy tálcán, anélkül, hogy a kávéból egy cseppet kiöntsenek, vagy a tálcát egyik kezükből a másikba vegyék át. A versenyen 60 pincér vett részt és a győztes a két és fél kilométeres utat 13 perc 29 másodperc alatt tette meg.

A Magyar Buzogányok ez évi gyermektelruházási ünnepélyüket f. hó 25-án délután fél 6 órai kezdettel Posch Mihály ur Dohány-utca 20. szám alatti étterem külön iermében tartja, amelyre a nemes adakozókat és az összes Buzogány-faqokat ez uton tisztelettel meghívja a Vezetőség,

„Buzogány” Asztalfarsaság Royal csoportja minden hétfőn este Fehér János „Vadásztanya” vendéglőjében, Hársfa-u. 57 sz. összejövetelt tart.

A „Buzogány” asztalfarsaság Royal-csoportja tisztújító gyűlést tartott a Vadásztanya vendéglőben. Tehát nem a Posch-étteremben székelő Buzogány-asztalfarsaság, — mint azt mult számunkban téves szedés folytán közöltük — tartotta a fentemlített gyűlést.

Ha a fyukok borf isznak. Joubert a Fontainebleau-i gazdasági iskola tanára érdekes kísérleteket tesz közé a francia lapokban. A tanár 12 fyuknak pontosan ugyanazt az élelmézést adta, azonban az egyik csoportnak naponta víz helyett egy deci bort adott. A hat vizen élő fyuk a mult év októberében három. novemberében egy, decemberben semmi, januárban pedig 27 tojást raktak, míg a boron tartottak októberben 28, novemberben 57, decemberben 54 és januárban 57 tojást produkáltak.

Mit szól ehhez majd a száraz Amerika?

A vendéglős ifjak legközelebbi összejövetele:

1926 dec. 22-én Petrákovits József vendéglőjében IV., Bástya-u. 17. szám.

1927 jan. 5-én Nyirády István vendéglőjében V., Béla-u. 7. (Nádor-u. sarok.)

Uj faqokat és vendégeket szívesen látunk!

A vendéglősök és korcsmárosok részére Budafokon az állami pincemesteri szakiskolában tartandó 11 napos borkeszlelési tanfolyam — a közbejött választások és a karácsonyi ünnepekre való tekintettel — január hó 3-án kezdődik. Így erre a tanfolyamra 11 pengő tandíj lefizetése mellett december hó 27-éig a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata irodájában (VI., Aradi-u. 11) még lehet beiratkozni.

X. kerületi kőbányai választmány ülése december hó 30-án, csütörtölkön d. u. 4 órakor Udvardy Lajos vendéglőjében X., B. Jászberényi-út 25. sz. lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Elhunyt Molnár Mihályné szül. Németh Mária m. hó 26-án Zala-béren 64 éves korában. A megboldogult Molnár Lajos fővárosi vendéglős kartársunk édesanyját gyászolja. Béke poraira!

Elhunyt Katona Gyuláné sz. Erős Blanka f. hó 6-án. Temetése f. hó 8-án volt nagy részvét mellett. Katona Gyula kartársunk hitvesét gyászolja a megboldogultban. Nyugodjék békében!

Elhunyt Koleszárits Lajos vendéglős kartársunk m. hó 28-án 67 éves korában. Temetése dec. 1-én volt általános részvét mellett az új köztemetőben. A megboldogultban íj. Koleszárits Lajos vendéglős kartársunk édesatyját gyászolja. Béke hamvaira!

Elhunyt id. Irsay József mult hónapban 75 éves korában S. abadkán. A megboldogultban Irsay József fővárosi vendéglős kartársunk édesatyját vesztette el. Béke poraira!

Elhunyt Chrobacsinszky Vilmos f. hó 11-én, 21 éves korában. A megboldogult ifju váratlan elhunnya mely gyászba borította Chrobacsinszky János vendéglős kartársunkat és családját. A temetés f. h. 14-én volt a legnagyobb részvét mellett a farkasréti temetőben. Nyugodjék békében!

Javul a pesti sütemény. Ezt nem mi, hanem a Magyar Sütők Lapja írja:

„Ismét valóra vált egy régi közmondás: „Minden rossz jót is hoz.” Az a katasztrófális helyzet, melyet a gazdasági összeomlás és a sütőipari munka folytonos korlátozása magával hozott, bizonyos gyógyító hatással is volt a fővárosi sütőiparra. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy teljes megyógyult beteg iparunk, hanem le akarjuk szegezni, ha a sütők a most kezdődő, mondjuk gyógykúrát, tovább folytatják, akkor talán mégis elérkezik az az idő, amikor a sütők is a boldogabb és meglehetősebb iparosok közé fognak tartozni. Arról van t. i. szó hogy örömmel látjuk, hogy az első reggeli süteményeken kívül a többi sütemény minősége a fővárosban feltétlenül javult. Ez onnan ered, hogy a verseny áterrelődik az arról a sütemény minőségére. A sütőmester is lassan észreveszi, hogy a fogyasztóközönség inkább keresi a jobb és szebb süteményt és a sütődék kirakataiban észrevehető az ez uton való haladás. Epp úgy mint annak idején szigorú, de őszinte kritikát gyakoroltunk a pesti sütemények felett, igazságtalanok lennénk, ha a most észrevehető javulást elhallgatnánk. De nem csak szebb és szebb pék-

MEGNYILT
Schmidt István
vendéglője
IX, Soroksári-út 35
(Flóra-gyár épület)

Kitűnő ételek és italok! Szolid árak! Figyelmessé kiszolgálás. — Külön termek! — Zene!

LITCKE

PEZSGÓ
Casino-England-Rosé

Vezérképviselő: Mária Valéria-u. 1
Tel.: L. 979-15

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan
különlegessége

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, a m.:
borszivattyuk, szűrőgépek, palackok,
parajadugok, cimkék stb. Tel.: J. 115-15

Zongoramestereket

szalen, jazz, tambura és schrammel-zenekarokat, elsőrangú erőket csak az

Országos Magyar Zenész-
Szövetség 11-ik szakosztálya
közvetíti

(VII, Erzsébet-körút 44 „KÖR” hávéház
Hivatalos árak d. u. 2-6-ig. Tel. József 116-89)

Felhívjuk a kévés és vendéglős urak b
figyelmét, hogy a más nem illetékes
egyesületektől és zenégyűzőktől lekötött
zenészeletet a Szövetség s imminenti
felhívásig nem vállal. — A Szövetség
csak a saját szövetségi közvetítéje által
kérte szerződéseket garantálja.

MEGNYILT

Schweder Jani
vendéglője

VII, Csengery-u. 25

(Trocaero mellett)

Magyar-francia konyha,
Kitűnő horok. Zene.

Hirdetés nélkül nincs üzlet, „VENDÉG”-ben hirdetni jó üzlet!

süteményf látunk egyes kirakatokban, hanem feltűnően szaporodnak azok a sütődék, ahol mint mellék cikket, turós-süteményt, vajos- és töpörtlyös-pogácsát, diós- és mákos patkót látni."

Ez utóbbi látványban a képesített cukrásziparosok nem nagy örömmel lelik és a közönségnek is csak az igénytelenebbik része vásárolhat olyat!

Vendéglősök! Legcélszerűbb Karácsonyi ajándékkal szolgálhatunk ugy maunknak mint családunknak és üzletünknek, ha a rögtön megtanulható „Mignon” irógépet megvesszük levelező lapra Timár Gyula volt bpesti és törökbalíni vendéglős azonnal jön és bemutatja. V. Nádor-u. 13. I. 7.

A Gundel János es id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken

December

25-án (csütörtökön) Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

A FőpincéreK Országos Egyesülete VI. Andrásy-ut 48. féléme, minden hét kedjén taggyűlést tart d. e. 10-12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első kedjén tartja.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

December

16-án (csütörtökön) Schmidt Ottó vendéglőjében VII., Dob-u. 49. (Akácfa-u. sarok.)

22-én Német József vendéglőjében VII., Rózsa-u. 21.

29-én Beer László vendéglőjében [Szarka Imre utóda] VIII., Fhg Sándor-u. 44.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

December

17-én (pénteken) Putnoky István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Sopronban újra kizöldült négy szőlőtörke. Sopronban a kivételesen hosszú, meleg őszi időjárásnak egy csodáját jelentik. Szigethy János ny. üzletvezetőségi hivatalnok Lőpelt-utca 25. sz. alatti kertjében négy szőlőtörke újra kizöldült. Az új hajtások az egy centimétert túlhaladták. Ilyen esetet ezideig Magyarországon nem igen tapasztaltak, mert éppen a szőlő

az a növény, amely a meleg faszvi napsütés hatása alatt is nehezen zöldül ki.

Minden vendéglős és kávéos tartson üzletében Zwack-féle Unicumot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicum eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti árut kap.

CTUDNIVALÓK

A bor fényüzési adó határának újabb felemelése. A pénzügyminiszter 161.400/1926. számú rendelete, amely folyó hó 8-án jelent meg és a fényüzési forgalmi adó tárgyában adatott ki, a bel-földi bor fényüzési adó határát is felemelte és pedig olyanformán, hogy a kimért bor literenkinti felső határa 2 pengő 50 fillér (deciliterenkint 25 fillér), forralva deciliterenkint 50 fillér, míg a palackborkok értékhatára, a palack árát is beleszámítva, deciliterenkint 40 fillér. Az eddig érvényes 25,000 és 40,000 K-val tehát tetemes felemelést jelent ez a rendelet, ami borforgalmunkra előnyös befolyással lehet.

Mi az eljárás meg nem rendelt árú érkezése alkalmával? A m. kir. Kuria 1922. évi 4458. P. K. számú ítéletével kimondotta, hogy a meg nem rendelt áru átvévejt csak akkor terheli felelősség a meg nem rendelt áru vételáráért, ha a fél az árut átvette és azzal mint sajátjával rendelkezett vagy jogos indok nélkül magánál tartja, de ettől függetlenül is a felet terheli a felelősség még az e-tben is, ha átvévejt fél oly magatartást tanúsít, melyből az eladó jogosan következtethet arra, hogy az áru átvévejt vásárlóként kíván szerepelni.

Az alkalmazottak fizetés-változásának bejelentése. A munkaadók legtöbb esetben elmulasztják bejelenteni a munkásbiztosítási pénztárba alkalmazottak fizetés-változását. Ennek a mulasztásnak azután igen szomorú következményei szoktak lenni különösen akkor, ha az alkalmazottat valami baleset éri, vagy betegségbe esik. A pénztár a tappénz-segélyt a benne jelentett magasabb összegnek megfelelő díjtétel szerint nyújtja, azonban a fennálló különbözetet a munkaadóra hárítja, a fizetés-változás bejelentésének elmulasztását pedig pénzbírsággal sújtja. Kötelező a fizetés-változás bejelentése még az esetben is, ha a munkaadó alkalmazottjának bérét leszállította.

Az iparosságok bejelentésének elmulasztása — kihágást képez. Egy felmerült konkrét esetben kifolyólag a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 72.456—926 sz. alatt kelt elvi jelentőségű határozatában kimondotta, hogy a munkakönyv bemutatását és az iparosságok alkalmazásának bejelentésének elmulasztó munkaadó iparos kihágást követ el és ily módon felelősségre vonható és büntethető.

Megbízhatóság hiányában az iparigazolvány nem vonható vissza. Megtörtént legutóbb, hogy egy kereskedőnek a baromfi-és tojáskereskedésre szóló iparigazolványát visszavonták azon a címen, mert nevezett kereskedőt egy ízben csempészetten érték. Mivel az iparigazolványok megbízhatóság hiányából vissza nem vonhatók, így az illetékes kereskedelmi és iparkamara közreműködésével a tévesen visszavont iparigazolványt az érdekelt kereskedőnek újból kiadták.

Tanoncbejelentés. Az iparosnak saját fiával szemben ugy a munkaviszony, mint a munkásbiztosítási pénztárba való bejelentés tekintetében ugyanazon kötelezettsége van, mint bármely más munkásával szemben s annak elmulasztása ugyanolyan hátrányokkal és következményekkel jár, mintha idegen munkását nem jelentette volna be az előirt módon. Az iparosnak tehát tanoncul szerződöttet fiát is be kell jelenteni a munkásbiztosítási pénztárba.

Milyen összeget köteles elfogadni a közönség egy-pengősökben és fillérekben. A pengőpénzek forgalombahozatalával kapcsolatban rendelet jelent meg ma, amely szabályozza a pengőérték érmeinek pénztári kezelését. Eszerint az egy-pengősöket az állami és egyéb közpénztárak korlátlan mennyiségben tartoznak elfogadni, de jogukban áll a nagyobb-mennyiségű tételük átvételére bizonyos időt kiejelölni. A magánfeltek azonban nem kötelesek 50 pengőnél nagyobb összeget pengősökben fizetesképpen elfogadni. A nikkel-érmékből az áll mi és egyéb közpénztárak egy félből 50 filléresekből husz pengőnél, a husz-és tízfilléresekből pedig együttvéve tíz pengőnél nagyobb összeget nem tartoznak elfogadni. Ugyanez áll a közönségre is. Az állami és egyéb közpénztárak egy-és kétfilleres bronzérmékből két pengőnél nagyobb összeget nem kötelesek elfogadni, ugyszintén a közönség sem. El kell fogadni a

forgalom folytán kopott ezüst-, nikkel- és bronzérméket. Az átlukasztott vagy megcsontított érméket azonban senkisémm köteles fizetés-képpen elfogadni. Külön intézkedik a rendelet a hamisított érméknél követendő eljárásról.

Közszégi bizonyítvánnyal nem lehet a szakképesített iparok szakkavagó gyakorlatát igazolni. Az 1922. évi XII. t.-c.-ben foglalt új ipartörvény tudvalevőleg szakképesített iparokat erősen védelmezi és így kimondja, hogy szakképesített iparokban a segédi szakba vágó munka csakis munkakönyvvel igazolható. Mivel sok esetben munkakönyv helyett közszégi előjárásági bizonyítvánnyal igyekeznek egyesek az ipari szakkavagó gyakorlatot igazolni, így közöljük az érdekeltekkel, hogy közszégi bizonyítvány az ipari szakkavagó gyakorlat idejét munkakönyv helyett nem igazolhatja. A kellő szakkavagó munkaidőnek munkakönyvben való igazolás hiányát kivételesen kereskedelemügyi miniszteri engedéllyel a kereskedelmi és iparkamarák kebelében működő szakvizsga-bizottságok sikeres szakvizsgáival lehet igazolni.

ÜZLETVILÁG

Tagwerkszhoffer Antal vendéglős kartársunk *1. Fehérvári ut 76. sz. alatti* felénk alig egy hónap alatt szép földszintes házat építtetett: utcai oldalán csinos vendéglő-üzlettel. Magyar konyhája, jó borai, szíves vendéglátása kellemes tartózkodási helyléteszik az új vendéglőt. Jóbarátait, ismerőseit ezúton is meghívja.

Schmidt István vendéglős kartársunk, aki az Országos Casino, Tó-terasz éttermének volt társbérleje, a IX., *Sereksári-ut 35. sz. alatti* (Flóra-gyár épület) vendéglőt nyitott. Fáradságot, áldozatot nem kimélve arra törekszik, hogy mindenben a legjobbat nyújtsa. Clubok, mulatságok stb. céljaira külön termek állnak a vendégek rendelkezésére.

Vajda István vendéglős kartársunk *Ujpest, Árpád-ut 43. sz. alatti* szép söröző-borozó üzletet nyitott, melyet a közönség igen megkedvelt. A sikerült kezdet szép jövőt ígér.

Schweder János vendéglős megvette a VII., *Csengery u. 25. sz. alatti* lévő volt Sándor-féle vendéglőt. Régi üzletember, aki mindig

nagyüzemekben dolgozott; új üzletében főteherkévése az, hogy vendégei jól érezzék magukat, a hangulatos üzletben.

Kávémérés nvlt meg a VIII., *Lujza-utca-u. 25. sz. alatt*; tulajdonosa *Pál Mihály* egyike a legrégibb kávéházi pincéreknek, aki szakavatott ügyességét szerény vállalkozásában kamatoztatja.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Az ESC házi mezei futóversenye. A MÁV kőbányai-úti pályájáról kiindulva, 4500 méteres távon házi mezei futóversenyét a tagok élénk részvételével rendezte. Eredmények: Szeniorok: 1. Majzik Ferenc 15 perc 44 mp., 2. Hufnagel Rezső 15 perc 58 mp., 3. Huna László 16 perc 45 mp., 4. Herczeg Gábor 16 perc 57 mp., 5. Csillag László 17 perc 06 mp., 6. Vojtek László 17 perc 57 mp. — Ifjúságiak: 1. Hufnagel János 18 perc 45 mp., 2. Kovács János 18 perc 58 mp., 3. Délecz 19 perc 05 mp., 4. Telek 5. Felek 6. Fenyvesi.

A versenydíjakat Neuman Ernő a club agilis szakosztály-vezetője adta.

Az Egyetértés Sport Club azon kérelemmel fordul a szaktársakhoz, hogy mint az előző években, Sziüveszter estéjén ezúton is gyűjtést indít a budapesti pincérség között, kérve ennek az akciónak a támogatását. A gyűjtés sikerességére annál is inkább szüksége van a sportclubnak, miután a jövő esztendőben ünnepli huszeszennedős fennállásának jubileumát, mely alkalommal jubileumi ünnepeket, mérközéseket és sportversenyeket rendez az Egyetértés Sport Club, melyhez az anyagiak tekintetében mint a multban, ezúton is a szaktársak áldozatkésztségéhez kell fordulnia a pincérek sportegyesületének.

Egyetértés — TLK 4:1 (3:1). TLK pálya. Bíró: Solymos. (Félbeszakítva.) Egyetértés: Szigei — Rosenau, Blázs — Roznovits, Petykó, Charli — Barna, Dobó, Kreiz, Presovszky II. Presovszky I. — Az Egyetértés a mély talajon könnyen győz. Góljait Presovszky II. rugta, a TLK-ét Schmidt II 11-esből. Az eső miatt a II. félidő 17. percében félbeszakítva.

Aki csak teheti, minden idejét a friss levegőn föltse. Aki a nap legnagyobb részét munkája mellett zárt és sokszor nagyon is zsúfolt helyiségben kénytelen tölteni: sulyosan van egészsége és testi ép-sége ellen. Izmaikt tétlenségére kár-

hoztaftja, tüdejét nem fájtíftja kellő-képen, s mert a tüdő hiányos szellőzése következtében a vérét sem tudja kellően ellátni az élető oxigénnel: előbb utobb vérsze-gényyé válik, napról napra gyengül s ezzel elvesztíftja szervezetének ellenálló képességét mindenféle betegséggel szemben. Azért kerülíft ki oly sok tüdővésztes beteg a zárt helyeken dolgozó testi és szellemi munkások sorából. Ezen, az egész-ségre végzetessé válható életmó-don sokszor nem is lehet más-képen változtatni, mint úgy, hogy az ember a rossz levegőnek e-gészségromboló hatását megfelelő sportolással ellensúlyozza. A sportot semmiképen sem helyette-sítheti sem valami testi munka, de akárhányszor rendszeres for-nászás sem, hiszen mindakettő rendszerint ugyancsak zárt helyen folyik. Ki kell menni a szabadba.



VOLT MÁR A KŐBÁNYAI HALÁSZ-? KERTBEN?

Felülmulja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

Hozceg
Windischgraetz Lajos
borpincészetel
SÁROSPATAK II TOKAJ II BUDAFOK
Központíft iroda II mintafár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

M E G N Y I L T
Horváth József
vendéglője
V, Honvéd-u. 42
Lipót-krt sarok
Jó magyar konyha, falusi
borok, polgári árak.

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

KISHIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII., Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-
eladás, javítás, hangolás részletre is
oleosbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-
tér 7. Zeneakadémiával szem-
ben Gaál.

Eladó Halászcserda házzal együtt!
Ára: 160 millió, évi telekbér 1 méter-
mázsza buza. Megtudható a IX. ker.,
Soroksári-ut 55. sz. alatt Nagy Zsigmond
vendéglősnél.

Vendéglő házzal együtt eladó.
Városi telken, évi telekbér 2 méter-
mázsza buza, évi adó 75 aranykorona.
Ára 140 millió korona. Megtudható:
VII., Almássy-tér 16. III. 25.

Mérlegképes könyvelő az összes
vendéglői, iroda teendőikben járatos,
elvállal órákonyvelést és mérlegkérszi-
tést. Cím e lap kiadóhivatalában.

**Keveset használt uri ruhák
nagy választékban kaphatók.**

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacsek és Berger

szabó-cég

Budapest, Anker-palota, Anker-köz 1. telephely 5

**A MAGYAR SZAKÁCS KÖR
HIVATALOS LAPJA**

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben
és magánházakban nélkülözhetetlen,
mert minden számában újabb
és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V., Zrínyi-u. 1. f. 4 (Kossuth-lépcső.)

**Borzlivattuk, bortümlők,
pincegazdasági cikkek**

Telefon
28-92

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortümlő kapható



Garantált teljes zsírtartalma: SAJTJAINK
mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperiál, Övári, Trappista, Casino,
Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT és VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÖMÖ-UTCA 55. a. Telefon József 61-10

**Első Magyar
Részvény
Sörfözde**

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 54-41

**Beer László
vendéglője**

VIII., Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé (s halkülönle-
gességek - Minden csütörtökön
disznótor. - Elismert könyvben
fajlorok Szaktársak találkozó helye.

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII., Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

François-Pezsgő

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE
EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciál s szabado'mazotti módszer szerint.
1. adoboz: 12 adag. 1. adoboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utoda

IV., Vámház-körut 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, cse nege-, ital-, fűsze-áru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

HAUER

CUKRÁSZ

VIII., RÁKÓCZI-UT 49

**VILLÁNYI
PEZSGŐ**

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évjárata, a legjobb

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK